

2024年上半年全国跨省
异地就医直接结算1.08亿人次

据国家医保局日前消息,今年上半年,全国跨省异地就医直接结算运行基本平稳,惠及参保群众1.08亿人次,较2023年同期增长124.69%。其中,门诊结算1.01亿人次,较2023年同期增长129.31%;住院结算687.24万人次,较2023年同期增长38.80%。

在减少参保群众垫付资金方面,2024年上半年,全国跨省异地就医直接结算为参保群众减少资金垫付918.53亿元,较2023年同期增长32.88%。其中,门诊结算涉及162.90亿元,较2023年同期增长133.63%;住院结算涉及755.63亿元,较2023年同期增长21.28%。

据介绍,截至今年二季度末,全国跨省联网定点医药机构数量达61.34万家,较2023年底增长11.45%。其中,住院定点医院8.06万家,较2023年底下降2.11%;普通门诊定点医院21.40万家,较2023年底增长10.37%;门诊慢特病定点医院6.60万家,较2023年底增长13.79%;定点零售药店39.61万家,较2023年底增长12.40%。(记者彭韵佳)

市委常委会召开会议 市委书记王旭主持

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神
研究部署经济发展和机关党建等工作

本报讯(记者赵育娟)8月2日,市委常委会召开会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神,研究部署经济发展和机关党建等工作。市委书记王旭主持会议。

会议传达了7月30日中央政治局会议和习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神。会议强调,要深刻把握经济形势,切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,保持战略定力,坚定发展信心,全力以赴抓好稳增长、调结构、防风险各项工作。要抓住用好政策机遇,梳理明确固本强基要求,发展导向,结合研究谋

划“十五五”发展,加强汇报衔接,专班专人盯办,谋深谋实具体抓手和举措,为高质量发展提供有力支撑。要突出关键重点,坚定不移实施“强工业”行动,推动重点产业链链链补链强链,做强支柱产业,持续扩大内需,精准谋划改革事项,增强发展动能活力,统筹做好民生实事,抓好安全生产,防范化解重大风险,确保社会大局和谐稳定。要全力推进工作落实,主动谋事想事、担责尽责,抓紧抓实省、市经济运行调度会议部署要求,确保完成全年目标任务。要严格落实中央八项规定及其实施细则精神,细化工作举措,强化组

织实施,推动整治形式主义为基层减负工作向纵深发展。

会议传达了学习了习近平总书记就中央和国家机关学习贯彻党的二十届三中全会精神,推动机关党建高质量发展作出的重要指示精神。会议强调,要以重点领域改革为牵引,以加强机关党的建设为抓手,牢固树立政治机关意识,把牢正确政治方向,把政治标准、政治要求贯穿各项工作全过程各方面。要持续深化理论武装,及时跟进学习党中央重大决策部署,确保贯彻落实、见到实效。要严格落实机关党建责任,切实做到抓党建与抓业

务融合互促,为全面深化改革提供坚强保证。

会议传达了学习了习近平总书记在中共中央政治局第十六次集体学习时的重要讲话,对退役军人工作作出的重要指示,给“强军精武红四连”全体官兵的重要回信精神。会议强调,要深学笃行习近平强军思想,加强国防动员和后备力量建设,扎实做好党管武装各项工作。要持续深化双拥共建,加快推进军民融合发展,积极主动支持部队建设,有效凝聚军地管武合力。

会议还研究了其他事项。

白振海带队看望慰问一线项目建设者

本报讯(记者张成龙)炎炎夏日,酷暑难当。8月2日,市委副书记、市长白振海带队深入甘肃雨森纸制品生产、灵台电厂、长王铁路专用线、平庆铁路、甘肃量维生物医药原料绿色制造等项目施工现场,看望慰问奋战在一线的产业工人、户外劳动者、建筑工人、农民工等,为他们送去防暑降温物品,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市广大劳动者致以诚挚问候。

白振海指出,近年来,全市重大项目顺利推进,为经济社会发展提供了有力支撑,这些离不开施工企业的精心组织,更离不开广大劳动者不畏酷暑、坚守岗位、辛勤付出。各级各部门和施工单位要坚持以人民为中心,用心用情关爱广大劳动者,科学

安排职工工作和休息,把防暑降温各项措施落到实处,确保平安度夏、清凉度夏、舒心度夏。要牢固树立“项目为王”理念,认真落实全省重点项目“百日攻坚”行动部署和市委、市政府工作要求,紧盯目标任务,压紧压实责任,抢抓施工黄金期,奋力跑出项目建设“加速度”,努力打造更多示范工程、精品工程。要发挥重点企业带动作用,对产业链上游“追根溯源”、中游“强筋健骨”、下游“顺藤摸瓜”,精准引进落地一批链链补链项目,推动产业聚链成群、集群成势。要坚持底线思维,严格落实安全生产责任制,全面加强质量安全管理,以主动创安、主动创稳护航全市高质量发展。

赵小林及汝登国参加。

宋全科带队对市政协五届三次会议第7号提案进行现场督办

本报灵台讯(记者齐荣)8月2日,市政协主席宋全科,市委常委、常务副市长胡雄韬,市政协秘书长胡麒军,在灵台县对市政协五届三次会议第7号“关于推进灵台矿区煤电化产业发展的提案”进行现场协商督办,并召开座谈会。

宋全科一行实地查看了安家庄煤矿、灵台电厂一期等项目建设运行情况,并听取相关情况介绍。座谈会上,听取了相关情况的汇报,提案者对提案办理情况进行评议并表示满意。

宋全科强调,各级各部门要进一步提高政治站位,聚焦“提高提案办理质量”这一关键,进一步完善办理落实工作机制,切实提升办理质效。要明确工作重点,认真落实“一矿一策”方案,加

快解决堵点问题,推进煤炭增储上产,进一步夯实壮大“能源粮仓”;紧扣绿色发展、深度转化、延链增值、循环利用思路,推进煤电清洁低碳发展;充分发挥灵台煤炭资源“三高、三低”优质特点,加快煤化工产业发展;加强服务保障,全力推进灵台矿区煤电化产业建设,聚力打造陇东能源基地核心区。

胡雄韬指出,要提高思想认识,强化责任担当,切实把提案建议转化为灵台矿区煤电化产业发展的务实举措。要以第7号提案办理落实为契机,推动煤炭家底再壮大、电源结构再优化、精细化再提质。要持续用力推进,全面落实包抓责任制,积极协调解决好各种困难问题,推动煤电化产业链建设取得更大成效。

以赛为媒 以游留客

“崆峒杯”第三届全国女子业余围棋公开赛将在我市开赛

本报讯(记者赵晓燕)8月2日,记者从“崆峒杯”第三届全国女子业余围棋公开赛大赛组委会获悉,8月4日至8月7日,“崆峒杯”第三届全国女子业余围棋公开赛将在市体育馆开赛。

本次比赛设成人组和少儿组,届时将有来自全国19个省(市、区)40个城市的304名运动员及教练员、裁判员、工作人员近500人参加。赛事由中国围棋协会、平凉市人民政府主办,甘肃省围棋协会、市文体广电和旅游局、崆峒区人民政府、市民健身活动中心承办。

据了解,女子围棋比赛是我市首创的品牌赛事,已举办三届,从参赛人数、赛事规模、参赛范围、竞技水平、赛事影响等都超过同级别全国性围棋赛事,本次比赛中将产生全国首位女子业余段位。为了优质、高效办好赛事,我市高度重视,成立了由市委、市政府

分管领导分别任组长、副组长,各相关承办、协办单位主要负责人为成员的大赛组委会,20多个部门、单位协作配合,优化工作流程,完善工作机制,落实工作责任,筹备工作顺利开展。

同时,我市此次还将“以赛为媒,以游留客”,推动“体育+文旅”深度融合。在赛事期间,积极策划文旅宣传、旅游推介活动,在赛事外场策划推出苹果红牛体验、移动邮局、搭建非遗展区,开展非遗展演、文创产品展示展销;在赛事报到处设汉服拍照打卡区,体验汉服妆造,弘扬传统文化;组织女子围棋选手参加华国国学大典崆峒论坛“奕决崆峒”活动,推出凭参赛证免崆峒山门票优惠政策,组织讲解人员,引导运动员、嘉宾游览崆峒山,吸引参赛人员比赛之余,在我市游览观光、休闲娱乐。

新时代 新征程 新伟业

灵台县现代包装产业园迎来首批入驻企业

□本报记者 董宝映

7月27日,灵台县在西安市举行了招商引资推介暨现代包装产业园入驻企业签约仪式,现场签约项目6项,总投资16亿元;其中,合同项目4项7.3亿元,协议项目2项8.7亿元。4户企业即将入驻灵台县现代包装科技产业园,为该县强工业行动增添全新动力。

首批入园的4户企业,主营业务涵盖产品包装创意设计、数字打样以及高分子薄膜、航空餐盒包装生产等多个领域。其中,来自陕西省铜川市耀州区的陕西沙池聚合科技有限公司引人注目,其主营的一次性塑料餐盒和铝制航空餐盒的加工,在多轮深入的洽谈对接中,不仅率先初步达成合作意向,更成功引领西安金旭力新材料科技有限公司、陕西永诚源创交通设施有限公司、西安三力明环保包装有限公司等企业一同达成投资意向。

“企业的人驻一方面将有效解决本地蔬菜、水果、肉牛等农副产品的包装难题,提升产品附加值;另一方面将创造更多的就业岗位,带动群众增收致富。同时,也为灵台化工园区未来产业的本地配套提前谋划布局,有力推动产业协同发展,助力区域



灵台县现代包装产业园北区鸟瞰图。

域经济振翅高飞。”县招商中心主任郭秀娟告诉记者。

据了解,灵台县现代包装产业园主要围绕果品、食品、药品、服装、日化产品包装、纸箱、药品盒、塑料包装品及印刷品的生产销售,招引纸箱生产包装企业及印刷品生产销售企业。项目概算总投资3.5亿元,占地约102亩,分南北两区建设,总建筑面积4.7

万平方米;其中北区占地42.77亩,建筑面积1.94万平方米,南区占地59.12亩,建筑面积2.80万平方米。配套建设园区道路、供水、供热、排污等基础设施,同时,利用厂房屋顶建设分布式光伏3.7万平方米,装机容量4兆瓦左右。目前,北区已全面完成建设任务,达到交付使用条件,南区6幢厂房已完成桩基及基础工程,厂房混凝土

辅房正在进行主体施工及1#、3#钢结构安装,产业孵化中心6层主体已完成施工,正在进行砌体工程。9月底前可全面完成建设任务。项目建成后,依托标准厂房,可聚集容纳果品、食品、药品、印刷品等包装生产类企业10多家,稳定提供就业岗位1200多个,对丰富县域经济业态、带动广大群众增收致富将起到积极作用。

拧紧农机“安全阀” 确保机收无事故

我市积极开展农机安全隐患排查工作

本报讯(记者杨曼艺)8月1日,记者从市农业农村局获悉,今年以来,我市各级农机安全机构以开展“百家合作社示范、万名农机手助力”“平安农机”创建行动为主线,持续深化农机安全治理“六大行动”,认真组织开展了农机安全生产大排查大整治“百日行动”、农机“安全生产月”活动、农机安全生产治本攻坚三年行动等,突出补短板、强弱项,抓安全、促发展,推动了全市农机行业安全生产形势持续向好,保障了农业生产安全。

各县(市、区)严格落实拖拉机、联合收割机注册登记、检验、驾驶人考试管理规定,严禁违规办理牌证和跨行政区域发牌发证。采取集中检验和进村入户相结合,设备检验和

人工检验相结合,宣传教育和发放检验书面通知相结合,依法检验和技术服务相结合,扎实开展农机检验工作,严格做到不漏机、不漏人、不漏证、不漏牌,严禁瞒报、漏报和误报。截至7月底,全市新增登记农业机械1508台,新增农机驾驶人1026人,检验农业机械2.71万台,审验换证2213人,报废补贴农机73台。同时,结合农机检验,开展“安全生产月”活动、春季和“三夏”农机安全生产大检查,组织农机安全管理人员集中时间和精力,深入田间地头等农机生产第一线,严查无牌行驶、无证驾驶、安全设施不全、带病作业、违法载人、脱检脱审等农机违法违规行为,严禁证照不全、未检验农机参加作业等,发现问题即知即改,彻底整改,做到无死

角、无盲区、全整改、全闭环。截至7月底,全市共检查农业机械7787台(次),排查一般隐患313条,查处违章119人,发放隐患限期整改通知书64张,整改隐患313条,整改率达到100%,粘贴反光贴2.33万条。

记者还了解到,为全面推进农机安全隐患排查整治工作,确保全市农机安全生产,市农机监理所在春季、“三夏”期间对各县(市、区)农机安全生产工作进行了全面督查。督查组先后深入7县(市、区)农机推广(推广)中心、乡镇、村、农机合作社,采取看现场、查资料、问情况、召开座谈会、现场疑难问题解答等方式进行了督查抽查。对查出的问题,督促即知即改,并及时跟进,确保安全风险管控到位、隐患排查整改到位。

此外,市农机监理所编发了春季农机安全生产提示、致参加“三夏”作业农机手的公开信,制定了农机安全生产提醒单,订制了一批安全宣传帽,制作了农机安全宣传册等,分发到各基层单位。各县(市、区)组织人员深入乡镇、场院、集贸市场向农民群众宣传培训农机安全法律法规和农机安全生产知识。截至7月底,全市共发放宣传资料10.82万份,张贴宣传标语274条,制作宣传栏、展板92块,出动宣传人员1655人(次),举办农机安全讲座64场(次),举办农机安全培训24场(次),培训农机安全宣传员204名。

目前,各项措施正在持续推进之中。

我市圆满完成2024年调整退休人员基本养老金工作

本报讯(记者柳静霞)近日,记者从市人社局获悉,截至7月底,我市退休人员养老金已全部调整并足额发放到位,惠及全市退休人员7.79万人,切实增强了退休人员的获得感幸福感和满意度。

据了解,省人社厅调整退休人员基本养老金政策出台后,全市人社部门高度重视,及时安排部署,强化组织实施,组织工作人员认真学习相关文件,熟练掌握政策,分工合作,上下协作,有序推进,落实专班负责制度,加强政策解读,耐心答疑解惑,组织业务人员核实退休人员数据和名单,加班加点做好测算,认真

审核企业退休人员的基本信息。同时,市人社局积极与财政部门协调,落实调待资金,保障资金及时到位,与发放银行做好业务环节沟通协作,畅通发放渠道,紧扣时间节点,严格落实责任,确保调整增加养老金按时、足额、准时发放。此次调待时间紧,任务重,政策性强。截至7月底,我市退休人员养老金已全部调整并足额发放到位,惠及全市退休人员7.79万人,补发调整1至6月份养老金6110.25万元,其中:企业退休人员5.06万人,补发调整1至7月份养老金3452.20万元;机关事业单位退休人员2.73万人,补发调整1至7月份养老金2658.05万元。